Карта тестовых заданий
Компетенция ОПК-4 Способен проводить измерения и наблюдения в сфере профессиональной деятельности, обрабатывать и представлять экспериментальные данные
[bookmark: _GoBack]Индикатор ОПК-4.2: Способен применять расчеты на прочность и надежность конструкций; ОПК-4.4: Способен применять расчеты на прочность и надежность конструкций
Дисциплина «Прикладная механика (Сопротивление материалов)»
Описание теста:
1. Тест состоит из 70 заданий, которые проверяют уровень освоения компетенций обучающегося. При тестировании каждому обучающемуся предлагается 30 тестовых заданий по 15 открытого и закрытого типов разных уровней сложности.
2. За правильный ответ тестового задания обучающийся получает 
1 условный балл, за неправильный ответ – 0 баллов. По окончании тестирования система автоматически определяет «заработанный итоговый балл» по тесту согласно критериям оценки
3 Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы               составляет – 100 баллов. 
4. Тест успешно пройден, если обучающийся правильно ответил на 70 % тестовых заданий (61 балл).
5. На прохождение тестирования, включая организационный момент, обучающимся отводится не более 1 часа (60 минут). На каждое тестовое задание в среднем по 2 минуты.
6. Обучающемуся предоставляется одна попытка для прохождения компьютерного тестирования.

Кодификатором теста по дисциплине является раздел рабочей программы «4. Структура и содержание дисциплины (модуля)»

Комплект тестовых заданий

Задания закрытого типа
Задания альтернативного выбора
Выберите один правильный ответ

Простые (1 уровень)

1. Основной задачей Сопротивление материалов является: 
1) Расчет элементов конструкций на прочность, жесткость и устойчивость 
2) Изучение общих законов движения и равновесия материальных тел 
3) Изучение устройства машин и механизмов, их деталей и области их применения

2. Объектами изучения в Сопротивлении материалов являются: 
1) Детали машин и инженерных сооружений, изготовленные из реальных конструкционных материалов
2) Абстрактные тела 
3) Любое твердое тело 

3. Конструкция, в элементах которой число неизвестных усилий превышает число уравнений равновесия, называется: 
1) Рамой
2) Статически неопределимой
3) Статически определимой 

4. Способность конструкции выдерживать заданные нагрузки, без разрушения ее элементов это:
1) Прочность 
2) Жесткость 
3) Устойчивость 


5. В Сопротивлении материалов тело считается: 

1) Сплошным и однородным
2) Массивным телом
3) Материальной точкой
4) Неоднородно твердым телом

Средне – сложные (2 уровень)

6. Деформации (линейные и угловые) считаются практически малыми, если они не превосходят: 
1) 5%
2) 12%
3) 10%
4) 8% 

7. Принцип, утверждающий, что при упругих деформациях в большинстве случаев перемещения, возникающие в конструкции, малы и форма конструкции при этом изменяется незначительно, называется:

1) Принципом начальных размеров
2) Принципом суперпозиции 
3) Принципом Сен-Венана
4) Принципом независимости действия сил

8. Изотропным называется материал, если 

1) Материал, физико-механические свойства которого, постоянны и одинаковы во всех направлениях
2) Он имеет кристаллическую структуру
3) Свойства образца, выделенного из материала, зависят от его угловой ориентации
4) Он имеет неоднородную структуру

9.Предел прочности материала это:
1) Отношение максимального усилия, которое выдерживает образец, к первоначальной площади его сечения
2) Максимальное напряжение за время испытания
3) Напряжение в момент разрушения образца

10. Напряжение, до которого выполняется закон Гука, - это предел:
1) Пропорциональности
2) Упругости
3) Текучести

11. Предел текучести материала – это напряжение, при котором:
1) на образце появляется шейка
2) происходит разрушение образца
3) деформация увеличивается без заметного увеличения нагрузки

12.Механическая характеристика хрупких материалов при испытании на сжатие:
1) предел прочности
2) предел текучести
3) относительная остаточная деформация

13.Механическая характеристика пластичного материала для определения допускаемого напряжения предел:
1) текучести
2) пропорциональности
3) упругости

14. Напряжение, до которого деформация полностью исчезает после снятия нагрузки предел:
1) текучести
2) прочности
3) упругости

[bookmark: _page_13_0]15.Наиболее рациональной формой сечения балки является:
1) двутавр
2) прямоугольник
3) круг

16.Нормальное напряжение в сечении балки распределяется:
1) по линейному закону
2) по квадратичному закону
3) пропорционально изменению поперечной силы

17.Нормальное напряжение в сечении балки при удалении от нейтральной линии:
1) увеличивается
2) не изменяется
3) уменьшается

18.Условие прочности при изгибе позволяет определить:	
1) Предел текучести 
2) Длину балки 	
3) Осевой момент сопротивления сечения 
	
19.Первая производная от изгибающего момента по длине равна:
1) поперечной силе
2) продольной силе
3) осевому моменту сопротивления сечения

[bookmark: _page_15_0]20.Условие прочности при сдвиге позволяет определить:	
1) Предел пропорциональности  
2) Допускаемое напряжение  	
3) Площадь поперечного сечения  

21.Условие прочности при кручении позволяет определить:	
1) Предел прочности  
2) Допускаемое напряжение  	
3) Диаметр вала  

22.Полярный момент сопротивления кручению зависит от:	
1) Диаметра вала
2) Длины вала
3) Предела упругости 


Сложные (3 уровень)

23. Уравнение 3-х моментов составляют для:
1) Каждого силового фактора
2) Промежуточных опор
3) Крайних опор

24. Условие прочности при изгибе с кручением используют для определения:
1) Диаметра вала
2) Касательного напряжения
3) Угла закручивания

25.Многопролетная неразрезная балка является:
А) статически неопределимой
В) эквивалентной
В) статически определимой

Задания на установление соответствия

Установите соответствие между левым и правым столбцами.



	Простые  (1 уровень)
	

	26 Установите соответствие:
(1А, 2В)
1 Растяжение-сжатие – это вид деформации, при котором в поперечных сечениях бруса возникает
2 Кручение – это вид деформации, при котором в поперечных сечениях бруса возникает

	1) Продольная сила 
2) Поперечная сила 
3) Крутящий момент

	27 Установите соответствие:
(1Б, 2А)
1 Напряжение, возникающее в поперечном сечении бруса при растяжении-сжатии
2 Напряжение, возникающее в поперечном сечении бруса при кручении 
	1) Касательное
2) Нормальное 
3) Нормальное и касательное


	Средне – сложные  (2 уровень)
	

	28 Установите соответствие:
(1Б, 2В)
1 Единица нормального напряжения в СИ
2 Единица изгибающего момента в СИ


	1) кН
2) Па
3) Н·м


	29 Установите соответствие:
(1А, 2В)
1 Геометрическая характеристика сечения, входящая в условие прочности при растяжении-сжатии 
2 Геометрическая характеристика сечения, входящая в условие прочности при кручении
	1) Площадь поперечного сечения
2) Осевой момент сечения
3) Полярный момент сопротивления сечения


	30 Установите соответствие:
(1В, 2А)
1 Какую механическую характеристику пластичного материала необходимо знать, чтобы определить допускаемое напряжение
2 Какую механическую характеристику хрупкого материала необходимо знать, чтобы определить допускаемое напряжение

	1) Предел прочности
2) Предел упругости
3) Предел текучести


	31 Установите соответствие:
(1А, 2Б)
1 Скачок на эпюре изгибающего момента возникает в сечении, где приложены
2 Скачок на эпюре поперечной силы возникает в сечении, где приложены
	1) сосредоточенный момент
2) сосредоточенная сила
3) распределённая нагрузка


	32 Установите соответствие:
(1А, 2В)
1 деформация при сдвиге это
2 деформация при кручении это
	1) угол сдвига
2) удлинение
3) угол поворота сечения


	33 Установите соответствие:
(1А, 2В)
1 Стальной стержень при кручении
2 Чугунный стержень при кручении

	1) разрушается в плоскости поперечного сечения
2) не разрушается
3) разрушается под углом 45к оси

	34 Установите соответствие:
(1Б, 2В)
1 Механическая характеристика материала, входящая в закон Гука при сдвиге 
2 1 Механическая характеристика материала, входящая в закон Гука при растяжении-сжатии

	1) Коэффициент Пуассона 
2) Модуль упругости второго рода
3) Модуль упругости первого рода


	Сложные (3 уровень)
	

	35 Установите соответствие:
(1А, 2В)
1 При изгибе с кручением в сечении бруса возникают внутренние силовые факторы 
2 При косом изгибе в сечении бруса возникают внутренние силовые факторы

	1) Изгибающий и крутящий моменты
2) Крутящий момент
3) Поперечная сила и изгибающий момент




Задания открытого типа

Задания на дополнение
Напишите пропущенное слово.

Простые (1 уровень)

36 Модуль продольной упругости материала (модуль Юнга) – это коэффициент, связывающий между собой__________ (нормальное напряжение и относительную продольную деформацию)
37 Деталь, измерения которой во всех направлениях мало отличаются друг от друга рассматривается как __________ (массив, массивное тело). 
38 Способность конструкции, ее частей и деталей выдерживать определенную нагрузку, не разрушаясь называется __________ (прочность, прочностью). 
39 Способность конструкции и ее элементов сохранять определенную начальную форму упругого равновесия называется __________ (устойчивость, устойчивостью). 
40 Способность конструкции и ее элементов противостоять внешним нагрузкам в отношении деформации называется __________ (жесткость, жесткостью).
41 Графики (диаграммы), показывающие, как изменяются внутренние усилия при переходе от сечения к сечению, называют   __________ (эпюрами, эпюра, эпюрой)
42 Процесс расчленения тела на части, вызванный преодолением внутренних сил связи между его частями называется __________ (разрушением)

Средне – сложные (2 уровень)

43 Нормальная к сечению составляющая полного напряжения называется __________ (нормальным напряжением)
44 Совокупность напряжений по множеству площадок, проходящих через заданную точку тела образует __________ (напряженное состояние в точке)
45 Для характеристики способности материала сопротивляться ударным нагрузкам и склонности его к хрупкому разрушению используют механическую величину, называемую __________ (ударной вязкостью, ударная вязкость)
46 Нагрузка, медленно возрастающая от нуля до некоторого номинального значения, неизменного в процессе работы конструкции называется __________ (статической, статическая)
47 Мера внутренних сил в каждой точке деформированного тела характеризуется физической величиной, называемой  __________ (напряжением, напряжение)
48 Метод сечений позволяет определить _________ (внутренние силы, внутренние усилия, внутренние силовые факторы) 
49 Модуль продольной упругости или модуль упругости первого рода Е, называется также модулем  __________ (Юнга)
50 Абсолютная величина, равная отношению относительной поперечной деформации к относительной продольной деформации, при растяжении (сжатии) называется коэффициентом  __________ (Пуассона, Пуасона)
51 Максимальное напряжение, при действии которого обеспечивается безопасная работа детали, в течение заданного срока службы, называется  __________ (допускаемым, допускаемое) 
52 Пределом пропорциональности называется напряжение, после которого нарушается закон  __________ (Гука)
53 Деформация, полностью исчезающая после разгрузки называется __________ (упругой, упругая)
54 Наибольшее напряжение, до которого остаточная деформация при разгрузке не обнаруживается, называется пределом  __________ (упругости, упругость)
55 Наименьшее напряжение, при котором деформация образца происходит при постоянном усилии,  называется пределом __________ (текучести, текучесть). 
56 Напряжение, соответствующее максимальной силе, называется временным сопротивлением или пределом __________ (прочности, прочность)
57 Пластичные материалы испытывают на __________ (растяжение, разрыв)
58 Хрупкие материалы испытывают на __________ (сжатие)
59 Напряженное состояние элемента, по граням которого действуют только касательные напряжения, называется чистым __________ (сдвигом, сдвиг)
60 Модуль упругости второго рода, также называется модулем __________ (сдвига)
61 Расчет болтовых и заклепочных соединений проводят на срез и  __________ (смятие)
62 Снижение ударной вязкости при понижении температуры называется  __________ (хладоломкостью)
63 При кручении, в поперечном сечении вала действует только момент __________ (крутящий, кручения). 
64 Момент сопротивления сечения при кручении зависит от формы сечения и его __________ (размеров, размера) 
65 При изгибе балки максимальное напряжение не должно превышать напряжения __________ (допускаемого, допускаемое)
66 По формуле Журавского, при поперечном изгибе, определяют напряжение __________ (касательные, касательное)
Сложные (3 уровень)
67 Наибольшее напряжение цикла, при котором не происходит усталостного разрушения образца при сколь угодно большом числе циклов изменения напряжения, называется пределом__________ (выносливости, выносливость, усталости, усталость) 

68 Совокупность всех значений напряжения за один период его изменения называется __________ (циклом переменных напряжения, цикл напряжений)
69 Теория оболочек, построенная на предположении об отсутствии изгибающих моментов, называется ______________ (безмоментной теорией, безмоментная теория)

70 Число уравнений совместности деформаций соответствует степени статической _________ (неопределимости, неопределимость)



Карта учета тестовых заданий (вариант 1)
	Компетенция
	Компетенция ОПК-4 Способен проводить измерения и наблюдения в сфере профессиональной деятельности, обрабатывать и представлять экспериментальные данные

	Индикатор
	Индикатор ОПК-4.2: Способен применять расчеты на прочность и надежность конструкций

	Дисциплина
	Механика

	
Уровень освоения
	Тестовые задания
	Итого

	
	Закрытого типа
	Открытого типа
	

	
	Альтернативный выбор
	Установление соответствия/ последовательности
	
На дополнение
	

	1.1.1      (20%)
	5
	2
	7
	14

	1.1.2      (70%)
	17
	7
	24
	48

	1.1.3      (10%)
	3
	1
	4
	8

	Итого:
	25 шт.
	10 шт.
	35 шт.
	70 шт.



Критерии оценивания
Критерии оценивания тестовых заданий
Критерии оценивания: правильное выполнение одного тестового задания оценивается 1 баллом, неправильное – 0 баллов.
Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет наивысший балл – 100 баллов. 
Шкала оценивания результатов компьютерного тестирования обучающихся (рекомендуемая)
	Оценка 
	Процент верных ответов
	Баллы 

	«удовлетворительно»
	70-79%
	61-75 баллов

	«хорошо»
	80-90%
	76-90 баллов

	«отлично»
	91-100%
	91-100 баллов





Ключи ответов
	№ тестовых заданий
	Номер и вариант правильного ответа
	
	
	36
	нормальное напряжение и относительную продольную деформацию

	1
	1) Расчет элементов конструкций на прочность, жесткость и устойчивость 
	
	
	37
	массив, массивное тело

	2
	 А)	Детали машин и инженерных сооружений, изготовленные из реальных конструкционных материалов
	
	
	38
	прочность, прочностью

	3
	2) Статически неопределимой
	
	
	39
	Устойчивость
устойчивостью

	4
	1) Прочность

	
	
	40
	Жесткость
жесткостью

	5
	1) Сплошным и однородным
	
	
	41
	эпюрами, эпюра, эпюрой

	6
	1) 5%
	
	
	42
	разрушением

	7
	1) Принципом начальных размеров

	
	
	43
	Нормальным напряжением

	8
	1) Материал, физико-механические свойства которого, постоянны и одинаковы во всех направлениях

	
	
	44
	напряженное состояние в точке

	9
	А) Отношение максимального усилия, которое выдерживает образец, к первоначальной площади его сечения
	
	
	45
	ударной вязкостью, ударная вязкость

	10
	А)	Пропорциональности
	
	
	46
	статической, статическая

	11
	В)	деформация увеличивается без заметного увеличения нагрузки
	
	
	47
	напряжением, напряжение

	12
	А)	предел прочности
	
	
	48
	внутренние силы, внутренние усилия, внутренние силовые факторы

	13
	А)	текучести
	
	
	49
	Юнга

	14
	В)	упругости
	
	
	50
	Пуассона, Пуасона

	15
	А)	двутавр
	
	
	51
	допускаемым, допускаемое

	16
	А)	по линейному закону
	
	
	52
	Гука

	17
	А)	увеличивается
	
	
	53
	упругой, упругая

	18
	В) Осевой момент сопротивления сечения 
	
	
	54
	упругости, упругость

	19
	А)	поперечной силе
	
	
	55
	текучести, текучесть

	20
	В) Площадь поперечного сечения  
	
	
	
	56
	прочности, прочность

	21
	В) Диаметр вала  

	
	
	57
	растяжение, разрыв

	22
	1) Диаметра вала 
	
	
	58
	сжатие

	23
	Б)	промежуточных опор
	
	
	59
	сдвигом, сдвиг

	24
	2) Диаметра вала

	
	
	60
	сдвига

	25
	А) статически неопределимой
	
	
	61
	смятие

	26
	(1А, 2В)
	
	
	62
	хладоломкостью

	27
	(1Б, 2А)
	
	
	63
	Крутящий
кручения

	28
	(1Б, 2В)
	
	
	64
	размеров, размера

	29
	(1А, 2В)
	
	
	65
	допускаемого, допускаемое

	30
	(1В, 2А)
	
	
	66
	касательные, касательное

	31
	(1А, 2Б)
	
	
	67
	выносливости, выносливость, усталости, усталость

	32
	(1А, 2В)
	
	
	68
	циклом переменных напряжения, цикл напряжений

	33
	(1А, 2В)
	
	
	69
	безмоментной теорией, безмоментная теория

	34
	(1Б, 2В)
	
	
	70
	неопределимости, неопределимость

	35
	(1А, 2В)
	
	
	
	



